



无比爱才，“锡”望您来！

惠才惠企，无锡人才金融港开港

无比爱才，“锡”望您来！站在太湖湾科创带建设和长三角高质量发展领跑者的新征程上，无锡比历史上任何时期都更加渴求人才。5月13日，无锡市首个人才服务综合体——无锡人才金融港开港。同天，2021中国无锡“太湖杯”国际精英创新创业大赛正式开赛；智联招聘“第二总部”正式落地无锡人才金融港；太湖湾高校创新创业促进会（以下简称“校促会”）成立，一系列人才服务项目的开启，描绘出无锡人才工作的崭新图景。

金辰 陈敏

构建一站式人才服务

无锡人才金融港建筑面积1.76万平方米，涵盖公共服务面积3500平方米，人才服务机构载体面积8684平方米，集聚政务服务、市场资源、金融资源、公共资源四大资源，内有无锡市高层次人才一站式服务中心、人才客堂间、人才融创园、人才加油站、人才百脑汇、人才步行街、人才党建室和无锡市人才工作展示中心八大功能区，以惠才惠企的“四梁八柱”构建起全流程、多元化一站式人才服务体系。

无锡市高层次人才一站式服务中心实行“线上主体、一窗受理、一办到底”工作模式，设有人社、科技、金融等5个服务专窗，聚合了13个职能部门的39项服务内容，包括人才分类认定、项目申报、健康医疗、子女教育、安居补贴、出入境、园林旅游等。中心还配有人才书屋、各类智能自助终端、咖啡吧等服务设施，为人才提供贴心的“管家”式服务。在线上，高层次人才可以通过绑定“灵锡”客户端，享有专属人才码；中心还将与金融机构合作，为高层次人才发放太湖人才



无锡金融人才港开港 主办方供图

卡。通过“一码一卡”，实现人才政策一网通查，人才服务一掌通办，人才计划一站申报。

“太湖杯”奖金池再扩容

2021中国无锡“太湖杯”国际精英创新创业大赛激情开启。

相比去年，今年的奖金池再扩容。获奖的团队和企业，符合相关条件的，直接纳入无锡市创新基金项目，给予最高50万元的资金支持，市（县）区按照人才政策给予该项目不少于50万元的启动资金，并且优先享受“锡科贷”“人才贷”政策支持，最高授信1000万元贷款额度，并给予最优利率。其中，符合“太湖人才计划”基础申报条件的，直接纳入支持，给予100万元—1000万元项目支持。

据相关负责人介绍，2021的大赛预计有2000多个项目参赛，根据赛事设置，将有70多个项目获奖。其中不少“潜力股”和人才团队将成为无锡重点引育的对象。

去年“太湖杯”，有1743个人才项目逐梦无锡，24个优胜项目脱颖而出，落地和意向落地项目超120个。今年大赛也将吸引一批科技创新

业领军人才，与无锡下一步高质量发展形成“共同体”，人才项目与产业强市正不断无缝衔接、深度融合。

打造人才服务“全链条”

自2020年12月试运行以来，无锡人才金融港已入驻智联招聘、毅达资本等31家机构，打造了太湖人才直播间，举办了“创投无锡”路演、“心向锡”青年联谊、人才课堂相关培训、主题招聘会、直播带岗等各类活动超过100场，集聚了37家在锡高校校友会成立了太湖湾高校创新创业促进会，并举办了首届“太湖人才杯”2021年春季高校校友足球赛。

值得一提的是，国内知名人力资源机构——智联招聘宣布与无锡市政府签署战略合作协议，将其“第二总部”落地无锡人才金融港。

据相关负责人介绍，无锡人才金融港后续还将打造无锡人才工作站展示中心、无锡人才品牌研究中心，通过引入社会力量，多部门合力构建人才服务生态，把“零碎化”的人才服务工作体系化、集成化，打造人才服务“全链条”，构建开放共享、协同创新的人才栖所。

梁溪区多措并举整治道路交通环境

用“三字诀”巧解“三道题”

为营造畅通规范、安全有序的道路交通环境，梁溪区创新亮点、规范停车、多方联动，巧用“新”“规”“联”三字，出实招，办实事，发挥“城企联动、警企联动”作用，多措并举，巧解道路整治中的长效管理、停车管理、群众满意度三大难题，辖区内交通秩序大为改善。

高艺 金薇

突出“新”字，以优势互补巧解“长效管理”题

梁东路东起华清大道西至南湖大道，为扬名街道滨河新城园区主干道，道路两侧大小型企业多，地铁一号线扬名站在此设有出入口，并融合了少量商业和售楼处，人流量较大。

为规范道路交通秩序，梁溪区

创新亮点，通过与梁东路两侧企业签署五包责任书，给企业门岗发放反光马甲，推动企业对门前停车秩序进行自主管理。打出“城企联动”牌，将企业自我管理与城市管理有机结合，实现优势互补，不断激发企业参与城市管理的主动性，共同关注管理短板，从根本上解决停车乱象，合力推动大小型企业、工地工厂周边停车秩序大提升，建立城企共建长效管理新模式。

此外，通过合理规划非机动车停车位、安排巡查人员定点全路段巡查等方式，梁东路现已成为一条群众称赞的“红榜道路”。

狠抓“规”字，以多措并举巧解“停车管理”题

锡澄路是无锡中部一条重要的南北向对外道路，车流人流较多，为有效改善交通环境，梁溪区多措并举，大力整治锡澄路停车秩序。开展“城警联动”，加强日常路面巡查执法。同时，沿线社区及市

场安排工作人员与城管、交警部门共同组建常态化专职管理队伍，开展日常停车秩序巡查管理工作。加强宣传引导，明确各市场主体责任，要求商户切实履行管理责任，对多次发生管理不到位现象的商户依法严管重罚。加大技防设施投入，通过多渠道规范停车秩序，力求还路于民。

用好“联”字，以共商共治巧解“群众满意”题

在恒隆广场的周边，有一条背街小巷虽不起眼，但近期因为治理得当被人们津津乐道，那便是华光支路。从前的华光支路机动车、非机动车乱停现象频现，梁溪区针对具体问题具体分析，在前期与企业单位签订市容环境责任书的基础上，与恒隆、德根饭店等商家联手，共商、共治、共享，共同构建“城管+交警+保安”多方联动队伍。多方联动下，逐步攻克华光支路停车秩序管理难题。

市公安局晒去年打击经济犯罪成绩单：立案1300余起，挽回经济损失30亿

5月13日，无锡市公安局举行全市公安机关“打击经济犯罪、优化营商环境”新闻发布会，无锡市公安局经侦支队副支队长盛波对去年全市公安机关打击经济犯罪情况进行介绍，2020年，全市共立经济犯罪案件1300余起，抓获犯罪嫌疑人1100余名，挽回经济损失30余亿元。

去年，在打击涉税犯罪“百城会战”中，抓获违法犯罪嫌疑人270余名，挽回税款流失18亿元，破获价税合计53亿元的“8.10特大虚开增值税专用发票案”在内的大批大案要案；在境外追逃“猎狐2020”专项行动中，成功将逃往6个国家的11名境外经济犯罪嫌疑人抓获归案。

为了给经济建设和企业发展创造安全稳定的社会环境、公平正义的法制环境和优质高效的服务环境，经侦部门发起“护航2020”专项行动，严厉打击侵犯知识产权犯罪，全面加强产权平等保护和服务。

务企业发展工作。2020年，共立侵犯知识产权案件近70起，抓获犯罪嫌疑人340余名，提起公诉150余名，捣毁制售假窝点100余个，累计涉案资金1亿余元。

2020年6月10日，经侦部门在前期侦查的基础上，会同惠山分局在安徽、上海等9个省市，成功摧毁一制售假冒品牌玻璃胶的犯罪链条，抓获犯罪嫌疑人15名，查获假冒品牌玻璃胶424箱、各类假冒商标产品7万余件，涉案资金近1亿元。

在重拳打击侵害企业合法权益经济犯罪的同时，经侦部门打通企业报案绿色通道，健全重点企业联系沟通机制，及时帮助解决涉法涉诉问题，最大限度帮助企业减少损失。针对不同层次企业不同需求，经侦部门探索提供“定制化、巡回式”服务，固化提炼警企联系、送法上门、风险提示等各项服务举措，进一步优化涉企服务。

朱鲸润

华夏天一双语学校高中部招生启动

近日，现代快报记者获悉，今年9月，无锡又有一所新民办双语学校全新重磅登场——无锡市华夏天一双语学校。无锡市华夏天一双语学校位于锡东新城，是由华夏地产潘泉生董事长投资12亿元兴建，隶属于天一教育集团的北外国际外语特色实验学校，是一所从幼儿园到高中十五年一贯制的双语学校。

“双语言浸润，双通道发展”，华夏天一高中部将引入北外国际独有的PASS高中课程，采用2+1的学习模式，将学习分为两个阶段，高一、高二年级为第一阶段，高三年级为第二阶段，真正做到双通道选择，发挥学生最大优势。

在第一阶段，学生会在华夏天一完成普通高中全部课程并通过普通高中学业水平测试（即高中会考），北外PASS课程也会同时开展，为学生未来的海外求学打好语言、学术及文化基础。

在第二阶段，学生们可以选择参加国内高考或是出国深造。选择参加国内高考的学生在华夏天一复习迎接高考；确定出国深造的学生将赴北外总部学习，在北外专家团队的教学指导下，完

成PASS课程，并由北外的专业升学规划团队对其进行留学申请。

北外PASS课程除英语之外，也将提供丰富的小语种选择，如德语、法语、西班牙语、日语、韩语等，为学生申请非英语国家的世界名校提前做好准备。

为了保障师资队伍的质量，延续天一教育集团一贯的卓越师资建设文化，华夏天一高中部将和江苏省天一中学共享教育资源、共研教育教学、共同培育适合华夏天一的师资。每班学生不超过30人，实行小班化教学管理。招生面向无锡市全体初三应届毕业生，报考学生需提前通过北外举行的英语考核。

无锡市华夏天一双语学校相关负责人表示，将提供“天一文脉，国际品质”的优质教育和校园生活，培养“身心健康，学术卓越，国际视野，济世情怀”的未来国际英才。

继高中部开启全面招生后，其余各学部招生计划也将严格按照教育政策陆续出台，具体招生信息可关注“华夏天一双语学校”微信公众号，高中招生说明会也将于近期举行。

金辰 朱鲸润

福彩双色球2550万大派奖火热进行中！

2021年5月3日至6月1日，共计13期（第2021048期—2021060期），江苏福彩双色球开展2550万元大派奖。在全省福彩销售点（含智能投注机）购买的双色球进行派奖。一等奖奖金最高可达1300万元，三等奖奖金翻番。同时，无锡福彩开展了“周周抽手机”活动，第2021047期至

2021059期活动期间，在全市福彩投注站（含江阴、宜兴）购买双色球单张彩票满20元及以上，即可参与价值5000元的华为手机抽奖活动。活动详情请咨询福彩投注站。

高艺

中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY